Na podstawie art. 1. § 1. Ustawy kodeks karny - odpowiedzialności karnej podlega ten tylko, kto popełnia czyn zabroniony pod groźbą kary przez ustawę obowiązującą w czasie jego popełnienia.

Na podstawie art. 212. § 1 ustawy kodeks karny kto pomawia inną osobę, grupę osób, instytucję, osobę prawną lub jednostkę organizacyjną niemającą osobowości prawnej o takie postępowanie lub właściwości, które mogą poniżyć ją w opinii publicznej lub narazić na utratę zaufania potrzebnego dla danego stanowiska, zawodu lub rodzaju działalności, podlega grzywnie albo karze ograniczenia wolności. § 2. Jeżeli sprawca dopuszcza się czynu określonego w § 1 za pomocą środków masowego komunikowania podlega grzywnie, karze ograniczenia wolności albo pozbawienia wolności do roku.

Na podstawie art. 216. § 1 ustawy kodeks karny kto znieważa inną osobę w jej obecności albo choćby pod jej nieobecność, lecz publicznie lub w zamiarze, aby zniewaga do osoby tej dotarła, podlega grzywnie albo karze ograniczenia wolności. § 2. Kto znieważa inną osobę za pomocą środków masowego komunikowania, podlega grzywnie, karze ograniczenia wolności albo pozbawienia wolności do roku.
Ponadto to na postawie art. 63.  1. ustawy karta nauczyciela nauczyciel, podczas lub w związku z pełnieniem obowiązków służbowych, korzysta z ochrony przewidzianej dla funkcjonariuszy publicznych na zasadach określonych w ustawie z dnia 6 czerwca 1997 r. - Kodeks karny.
W związku z powyższym na podstawie Art. 226. § 1 ustawy kodeks karny kto znieważa funkcjonariusza publicznego lub osobę do pomocy mu przybraną, podczas i w związku z pełnieniem obowiązków służbowych, podlega grzywnie, karze ograniczenia wolności albo pozbawienia wolności do roku.
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Na podstawie art 1 ustawy o postępowaniu w sprawach nieletnich  -postępowania w sprawach o czyny karalne – w stosunku do osób, które dopuściły się takiego czynu po ukończeniu lat 13, ale nie ukończyły lat 17 stosuje się przepisy ustawy o postępowaniu w sprawach dla nieletnich.
Ponadto, prócz w/w, informujemy, że prócz wyżej wymienionych, m.in. w przypadku naruszenia dóbr osobistych w tym dobrego imienia, istnieje możliwość dochodzenia naprawienia wyrządzonej szkody poprzez wystąpienie z roszczeniem na drodze cywilnoprawnej, w tym również wobec osób poniżej 13 roku życia, za które pełną odpowiedzialność cywilnoprawną ponoszą ich opiekunowie prawni.

