Úlohy počas samoštúdia na týždeň od 23. 11. do 27. 11. 2020
Predmet: Slovenský jazyk a literatúra                              
Vyučujúci: K. Borošová   
Trieda: 9. A                                                    
[bookmark: _GoBack]PONDELOK (23.11.2020):  Literatúra
Téma Aforizmus, epigram, epitaf – prečítať s. 23 – 28, urobíte si poznámky sami, prepíšete tri krátke rámčeky zo s. 24 (čo je aforizmus), s. 25 (čo je epigram) a s. 28 (čo je epitaf), pošlete na kontrolu a naučíte sa.
Písomku z lyriky som sa rozhodla nedať, keďže ste teraz v krátkom časovom rozpätí dostali dosť známok a ešte vás aj nejaké čakajú 
Online hodina (10:40 – 11:10)
UTOROK (24.11.2020): Slovenský jazyk
Téma – 2. kontrolný diktát (interpunkcia)
Za normálnych okolností by sme dnes písali diktát, ale keďže nie sú normálne okolnosti, tak vašou úlohou je prepísať text, ktorý máte priložený v súbore, doplniť doň interpunkčné znamienka (čiarky, úvodzovky, otázniky...) a pošlete mi ho na oznámkovanie. POZOR, aby ste neurobili ešte aj chyby navyše!!!
STREDA (25.11.2020): Literatúra
Prečítať z učebnice úryvok epos Ežo Vlkolinský od P. O. Hviezdoslava na s. 30 – 31, prepísať poznámky a poslať, naučiť sa.
ŠTVRTOK (26.11.2020): Slovenský jazyk
Téma Výkladový slohový postup – výklad. Urobiť poznámky z učebnice na s. 42 a 43. Máte ten zelené rámčeky Zapamätajte si – vybrať podstatu a napísať si poznámky do zošita, poslať na kontrolu a naučiť sa. Čaká vás totiž školská úloha – budete písať výklad, témy viď piatok.
PIATOK (27.11.2020): Slovenský jazyk
Téma Výklad -  napísať výklad na vybranú tému. Je to školská úloha, napíšete mi ju na fomát A4 (akoby sme ju písali v škole na dvojhárok), nezabudnite na úpravu – odseky, všetko bude zahrnuté v známke – úprava, odseky, chyby, obsah...
Školskú úlohu pošlete najneskôr do pondelka 30.11.2020 do 16:00.
Témy:
Ľ. Štúr – prínos jeho pôsobenia
Prvá svetová vojna
Drogy a ich vplyv na človeka
Ako zvládnuť stres
História čaju
