
Milí žiaci!


Keďže sa nemôžeme stretávať na hodinách informatiky, pripravila som pre vás ďalšiu úlohu, v ktorej vytvoríte darček pre svoje mamičky.


Druhá májová nedeľa už tradične patrí všetkým mamám. Deň matiek je špeciálny čas povedať našim mamám ako ich máme radi, čo pre nás znamenajú a vyjadriť im našu vďaku za všetko, čo pre nás urobili.


Preto som zvolila tému našej prezentácie „Priania ku Dňu matiek.“ Na internete je množstvo prianí, veršíkov, ktorými môžete potešiť svoje mamičky. Ale, možno sa nájde medzi vami aj malý básnik, ktorý aspoň jednu báseň zloží sám, nechávam na vás. Určite by takáto vlastná báseň potešila najviac. Báseň vhodne doplňte obrázkom, odporúčam kvety.

Na prvej snímke bude názov prezentácie, vaše meno a nezabudnite uviesť aj triedu. Aj tu môžete doplniť do pozadia kyticu kvetov. A potom pridajte ešte deväť snímok, na ktorých budú veršíky, ktoré vás zaujali. Doplňte kvety, ktoré nájdete pomocou vyhľadávača google, prepnite sa do obrázkov. Pozor na to, aby bol celý text čitateľný, aby ho nezakrýval obrázok. Ako na to?
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Urobim si kyticku,
len pre svoju mamicku.
Daréek sama vyrobim,
radost’jej tym urobim.
Ak tomu jej bostek dim,
pretofe ju rada mdm.
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Obrázok v prezentácii označte, zvoľte v menu FORMÁT a nastavte Dozadu, viď obrázok.


Nastavte prechody snímok. Obrázky  vyhľadávajte kvalitné, neuspokojte sa s obrázkami, ktoré vyzerajú ako rozmazané. Prezentáciu si najprv sami pozorne prezrite, aby ste odstránili prípadné chyby.


Keď budete so svojou prácou hotoví a spokojní, môžete mi ju poslať ako prílohu e-mailom. Už teraz sa teším, ako si tentoraz poradíte s danou témou.

A nezabudnite svoje prezentácie ukázať mamičkám, prípadne poslať ako prílohu e-mailom. Určite ich nielen veľmi potešíte, ale aj ukážete, akí ste šikovní.
S pozdravom Vaša vyučujúca informatiky J. Durcová

durcova.jaroslava@gmail.com
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